

# ТОБОЛЬСКАЯ

Газета основана 27 апреля 1857 года



# ПРАВДА

16+

166 лет выходит в свет первое СМИ Урала, Сибири и Дальнего Востока

Изначальное название «Тобольские губернские ведомости»

№133 (29381), суббота, 18 ноября 2023 г.

Детское арт-пространство «Нафания» отметило юбилей. Ровно 10 лет назад его руководитель Екатерина Рябина вместе с Яной Зубовой и Андреем Лосевым перерезали красную ленточку перед входом в этот детский мир

» 2

НАЦПРОЕКТ «ТУРИЗМ И ИНДУСТРИЯ ГОСТЕПРИИМСТВА»

## Новые рубежи

Глава Тобольска Максим Афанасьев на этой неделе принял участие в VII Общероссийском форуме «Города России: новые рубежи» в Екатеринбурге, который проходит под патронажем Министерства экономического развития РФ

В прошлом году на этом форуме Максим Афанасьев делился с коллегами из других российских городов своим опытом мастер-планирования туристического каркаса. Сегодня пришло время рассказать о первых результатах. В сессии «Туризм как драйвер развития» он выступил с докладом «Тобольск: экосистема туризма» и поделился тобольскими инвестиционными кейсами, как уже реализованными, так и теми, которые находятся в работе и в планах.

«Рассказал, что, определив портрет нашего туриста, мы поняли, в каких направлениях развивать гостевую инфраструктуру. При этом главным критерием оценки правильности наших действий останетесь вы, тобольяки. То, что интересно местным, будет интересно и гостю, – написал на своей странице в соцсетях тобольский мэр. – Поделитесь, какие проекты мы уже реализовали, в том числе при поддержке правительства Тюменской области и компании «СИБУР». Вы сами по новостной повестке видите, сколько мы всего нового открываем в Тобольске. Это всё частички одной большой картины комфортной городской среды, в которой хочется жить и работать. Рассказал, как мы со-



Также на форуме подписали соглашение о вступлении в Ассоциацию малых туристических городов Ирбита. «Как вице-президент ассоциации поздравляю главу Ирбита Николая Вениаминовича Юдина с началом работы в большой дружной команде городов, активно развивающих туризм. Ирбит – наш город-партнёр. Старший товарищ в вопросе проведения ярмарок. Мы многому научились у уральцев в сфере ремесленной торговли. В прошлом году, в декабре, мы приняли от Ирбита эстафету Года Героев, и на открытии цикла мероприятий в Тобольске в феврале побывала делегация нашего города-партнёра. За это время мы провели много встреч с нашими

здали пакет кейсов, готовых к реализации: максимально приземлённых, тщательно просчитанных, выверенных и проработанных. Бери и делай. Нужна помощь? Инвестиционная команда Тюменской области рядом с реальными мерами поддержки. А тех, кто уже включился в работу из наших местных предпринимателей, я сегодня поблагодарил за смелость и доверие к городу!»

Максим Афанасьев сообщил хорошую новость для тех предпринимателей, кто хочет развиваться

Реализованные объекты показа: связь, инфраструктуры и событийной повестки



Реализованные природные объекты показа: коллаборации с бизнесом



в туристической сфере. По его словам, заместитель министра экономического развития Дмитрий Сергеевич Вахруков на сессии проинформировал, что теперь льготное кредитование предусмотрено для развития тематических парков развлечений и горнолыжных курортов. «Поэтому все предприниматели, которые зайдут с нами в проект Менделеев-парка, смогут подобрать для себя меры государственной поддержки», – подчеркнул Афанасьев.

участниками и героями специальной военной операции, пересмотрели подходы к патриотическому воспитанию молодёжи. Уверен, что и наше дальнейшее сотрудничество как в рамках работы Ассоциации малых туристических городов, так и нашего соглашения о партнёрстве будет таким же эффективным и плодотворным», – пожелал Максим Афанасьев.

Екатерина ВОЛЬНОВА  
(Фото пресс-службы муниципалитета)

ГЕРОИ НАШЕГО ВРЕМЕНИ

## За ратный подвиг

Медали участникам специальной военной операции в Тобольске стараются передавать в торжественной обстановке в присутствии трудового коллектива. Чаще это происходит прямо на предприятиях.

Начальник Тобольского отделения Тюменского отдела охраны Сургутского отряда охраны Южно-Уральского межрегионального управления охраны ПАО «Газпром» Игорь Денисов решил провести передачу медали «За храбрость» сотруднику отделения Владимиру Енидорцеву в конференц-зале гостиницы «Георгиевская», куда пригласил коллег. Пришли все, кто был в данный момент свободен от работы. Игорь Денисов вспомнил, как они большим коллективом провозжали своих товарищей на СВО. Двое из них и по сей день выполняют боевые задачи. По словам начальника, ещё несколько сотрудников предприятия готовятся к подписанию контракта.



Медаль «За храбрость» герою передал военный комиссар Тобольска и Тобольского района Алексей Бердин.

– Мне приятно присутствовать на этом мероприятии. Рад, что награда наша героя. Берёт гордость за наших земляков, так как идёт приrost желающих заключить контракт и идти защищать интересы государства. Если вначале патриотизм больше наблюдался у граждан среднего возраста – тех, кому за 40, 50 лет, то сейчас стали подтягиваться молодые люди. Есть даже случаи, когда призывники срочную службу заменяют контрактной. И все, кто участвует в СВО, достойны наград. И в их числе и Владимир Михайлович, которого мы сегодня чествуем, – сказал военком.

Владимир Енидорцев – уроженец ХМАО. В Тобольске живёт с пяти лет, так что по праву считает себя тобольяком. На гражданке у него всё ладно: ответственная работа с достойной зарплатой, дружный коллектив, любимая жена, сын-первокурсник. Но он как настоящий мужчина не мог оставаться в стороне от происходящих событий. И они с товарищем добровольцами отправились в зону специальной военной операции, чтобы исполнить свой долг перед Родиной и встать на её защиту.



Рассказывать о своих ратных подвигах и вообще о том, какие задачи ему приходилось выполнять на передовой, Владимир наотрез отказался. Но и без слов было понятно, что медали «За храбрость» так просто не раздают. И он подал хороший пример своему сыну.  
Анна ЩЕРБИНИНА (фото автора)

ОСТОРОЖНО, ТОНКИЙ ЛЁД!



## Опасные водоёмы

Погода в этом году преподносит нам сюрприз за сюрпризом. Лёгкого морозца в начале ноября оказалось достаточно, чтобы на небольших водоёмах появился тонкий лёд. И несмотря на все запреты, любители подлёдной рыбалки начали проявлять активность. В Тобольском районе даже произошёл трагический случай: мужчина провалился под лёд.

Сотрудники отдела безопасности на воде МКУ «Управление по ГОЧС Тобольска» устанавливают запрещающие знаки на береговой линии водоёмов, расположенных на территории города Тобольска, в местах возможного выхода людей и выезда транспорта на лёд в период ледостава. Небольшие речки уже покрыты льдом. Но помните, что до наступления устойчивых морозов лёд остаётся непрочным и может стать причиной непоправимой трагедии.

Настоятельно просим соблюдать правила безопасности и не выходить, а тем более не выезжать на транспорте на неокрепший, тонкий лёд! Особое внимание уделите безопасности детей: не оставляйте их без присмотра вблизи замерзающих водоёмов, пресекайте игры и шалости детей на опасном осеннем льду, проведите с ними профилактические беседы!

В случае возникновения чрезвычайной ситуации на воде звоните по телефону единой дежурно-диспетчерской службы Тобольска: 112 и 24-67-01. Будьте внимательны и осторожны! Берегите себя!

Герман БАБАНИН

Мы в соцсетях  
www.tobolka.ru





## НАЦПРОЕКТ «ГОРОДСКАЯ СРЕДА»

## Массовая уборка

Участь самовольно установленных объектов в Тобольске предпринята.

В микрорайоне Иртышском снесут неправомерно установленные гаражи, бытовки и другие самовольно установленные нежилые объекты.

Их владельцам предложено забрать оттуда все личные вещи, так как работы по сносу здесь уже начались. Они будут проводиться в районе домов №№ 3, 7 «а», 8 и 11 «в».

В Тобольске продолжается борьба с незаконно возведёнными гаражами, бытовками, ограждениями и иными конструкциями. Департамент экономического развития администрации Тобольска обнародовал информацию о том, что в микрорайоне Иртышском их более 170. Сами жители на встрече с главой города и представителями администрации неоднократно поднимали проблему захлащённости территории микрорайона. А ведь гаражи, вагончики, сараи и т.д., незаконно установленные на муниципальной земле, препятствуют благоустройству дворовых и общественных территорий, прокладке новых дорог и использованию земельных участков для строительства новых объектов городской инфраструктуры. Эти конструкции уродуют облик города, между тем они зачастую не используются владельцами по прямому назначению, превращаясь в хранилища всякой рухляди и убежища для асоциальных элементов. В летнюю же жару находящиеся там газовые баллоны, старая мебель и макулатура становятся очагами возгорания.

И вот решение влятекущей проблемы наконец-то набрало обороты: начался массовый снос таких объектов.

После того как самовольно установленные гаражи демонтируют, городская дорожная служба вынуждена вывозить на полигон ТБО мусор, который остаётся от этого объекта. Ведь в большинстве случаев в таких гаражах люди складывают старые автопокрышки, доски, мебель и многое другое. Порой на это уходит нескольких дней, чтобы полностью навести порядок на таких территориях.

Вера ХОХЛОВА

## ТОБОЛЬСК НАСТОЯЩИЙ

## Хозяйская рука для «Бесхозного места»

Заброшенное здание тобольского профтехучилища планируют переделать в выставочный центр для молодёжи.

Всё чаще в Тобольске стали говорить про бывшее здание ПТУ-11 в 6 микрорайоне, где несколько десятилетий кипела жизнь, и вдруг в одночасье здание опустело за ненадобностью. Всех студентов, обучающихся здесь по программам среднего профобразования Тобольского нефтехимического института (филиала) Тюменского индустриального университета, перевели в новые корпуса вуза (ул. Зона Вузов). И несколько лет здание простояло пустым и совсем одиноким. Но в этом году ...



Фото Дарьи Федотовой

– Здание ПТУ-11 долго пустовало, мы решили его сохранить, забрали в муниципальную собственность и решили приспособить для молодёжи. Нас поддержала компания «СИБУР» в рамках программы «Тобольск настоящий». Думаем, как приспособить помещения под нужды нашей креативной молодёжи. Это будет концентрация творческого и предпринимательского сообщества, с помещениями для разных событий и занятий, – рассказал глава города Максим Афанасьев в соцсетях.

Также он сообщил, что на данный момент идут общественные обсуждения проекта. Уже есть концепты того, как будет выглядеть бывшее техникум. Творческая общественность города пока организовала здесь проект «Бесхозное место» – пространство, где креативная молодёжь пропускает историю здания через своё восприятие (помните слово «казза», которым в 1980-90-е годы повсеместно называли профтехучилища).

Кстати, вся информация о новом проекте представлена на стенде перед зданием. И подобные информационные конструкции с полезной, новой или хорошо забытой информацией стоят также по следующим адресам:

1. Здание городских бань (Базарная площадь, 1).
2. Магазин Г.Н. Константинова (Базарная площадь, 4).
3. Торговый дом (Базарная площадь, 5).
4. Гостиный двор новый (Базарная площадь, 11).
5. Конторское здание с лавкой (Мира, 1).
6. Здание девичьего приходского училища (Мира, 2).
7. Флигель из состава усадьбы Плотниковых (Мира, 3, стр. 3).
8. Дом купцов Володимировых (Мира, 4).
9. Здание, где в годы ВОВ находился горисполком и горком комсомола (Мира, 4а).
10. Магазин купца Д.И. Голева-Лебедева (Мира, 5).
11. Магазин купца Д.И. Голева-Лебедева (Мира, 6).
12. Дом Кремлева (Хохрякова, 2).
13. Дом Неводчикова (Хохрякова, 10).
15. Водонапорная башня.
15. Здание мужской гимназии (Р. Люксембург, 7, стр. 1).
16. Земляной вал и ров.
17. Дом жилой из состава ансамбля казенных винных складов (С. Ремезова, 43).
18. «Менделеев-парк» (стенд на ул. Юбилейной).
19. «Деревня в городе» (площадка у памятника Д. Чулкову).
20. Реновация зданий компании «СУЭНКО» (на Базарной площади).
21. «Набережная» (стенд на Базарной площади).

Екатерина ВОЛЬНОВА

## НАЦПРОЕКТ «ПОДДЕРЖКА ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА»

## «Нафаня» знает толк в заботе

о детях и их родителях: детское арт-кафе отметило своё десятилетие



«Э то так приятно, спасибо всем вам, что помните о нас, вы всегда рядом и отвечаете на наши просьбы, готовы решать наши трудности, даёте советы и рекомендации, знаете, как нелегко сегодня малому бизнесу, тем более социальному, развиваться. И спасибо, что напомнили нам о маленьком юбилее одного из предприятий нашего семейного бизнеса!» – буквально с порога своего заведения предприниматели Екатерина и Ольга Рябиныны поблагодарили представителей администрации города и Торгово-промышленной палаты, пришедших поздравить их с десятилетием детского арт-кафе «Нафаня».

Действительно, в суе непростых предпринимательских будней не всегда упомянешь о датах своего предприятия. Когда специалисты департамента экономики администрации города позвонили Екатерине и сообщили, что завтра придёт поздравить её с юбилеем «Нафани» – первого в городе детского развлекательного арт-пространства, только тогда она осознала и вспомнила...

«Даже фотографии достала, действительно: ровно десять лет назад, в начале ноября 2013 года, я вместе с первым заместителем главы города Яной Зубовой и начальником центра занятости Тобольска Андреем Лосевым перерезала красную ленточку. Мне очень помогло центр занятости, я стала одной из первых тобольских участниц программы по выходу на самозанятость и получила на открытие своего дела 70 тысяч рублей. Как же это было давно, а кажется, совсем недавно. Как много людей с детьми пришло тогда к нам! И мы, кажется, всё продумали, чтобы детям было весело, интересно на нашей площадке. В те годы в Тобольске не было ещё подобных детских развлекательных центров, поэтому наше заведение стало очень востребованным. И мы вскоре поняли, что далеко не всё продумали, – с искренней улыбкой признаётся руководитель арт-кафе «Нафаня» Екатерина Рябинына. – Дети наигрались, напелись, наскакали, и родители меня спрашивают: «А у вас есть меню?!» Этот вопрос меня вначале удивил, мы же планировали, что для детей будут мороженое, разные пирожные, соки, коктейли. И всё. Какое ещё меню? Тихо и скромно отвечая родителям: «У нас нет меню. Но есть пюре с котлеткой, оливье, блинчики и морс». А они отвечают: «Несите!» Люди очень просто, по-человечески к этому отнеслись, никто не возмущался тогда, и я очень благодарна тем родителям за это. Честно, когда мы открывались, ничего не понимали ни в кухне, ни в бухгалтерии, ни тем более в предпринимательстве. У меня же раньше перед глазами были только вентиля, задвижки, фланцы на месторождениях, образование чисто техническое, и ничем другим не занималась».

«До этого я не была связана с детскими садами и даже сама никогда не ходила в детсад. У нас была большая семья, и я шестой ребёнок, можно сказать, у нас дома был свой семейный детский сад. Долгое время работала в комитете молодёжной политики с детьми группы риска, с их семьями, разработала программу «Личный друг». И в какой-то момент захотелось заняться чем-то другим, вот решила открыть свой детский сад, и чтобы он отличался от муниципальных. Мне кажется, мечта исполнилась. Наш детсад «38 попугаев» – по-настоящему семейный детский сад, здесь исклю-

чительно семейная атмосфера. И тогда, и сейчас мы предоставляем множество услуг, которые помогают детям в развитии (логопедия, танцы, сенсорная комната и т.п.) и работающим родителям в организации времени: отвоз и привоз ребёнка, круглосуточное пребывание, питание для детей с аллергией, ужин для ребёнка с собой и другие. Когда детсад ещё находился в 6 микрорайоне, рядом с нами у ТЦ «Радуга» пустовало маленькое здание, какой-то склад. Я поду-

ет, потом бежит на кухню и выносит наши уже полюбившиеся гостям пюре с котлеткой, оливье, блинчики. Всё было спонтанно, просто по-домашнему, по-семейному уютно».

Вскоре и полноценное меню появилось, и с кухней разобралась молодая мама, и с бухгалтерией подружилась, научилась и сценарии детских программ писать. Потом новые костюмы купили, людей наняли, сумели делегировать многие обязанности, поняли, что надо развиваться. Теперь у

наставлял и давал возможность расти и развиваться, и в первую очередь, это мои родные и близкие люди, а также центр занятости, администрация города, компания «СИБУР», Торгово-промышленная палата Тобольска», – поблагодарила Екатерина Рябинына.



Екатерина и Ольга Рябиныны – в центре

Фото Дарьи Федотовой

мала, а почему бы из этого помещения не сделать небольшой детский развлекательный центр. Катюша моя в то время ждала доченьку, мою внучку, была в декретном отпуске в Тюмени. Ну и уговорила её приехать рожать в Тобольск, к

Екатерины целое агентство аниматоров, которые проведут любые торжества и праздники. В 2015 году «Нафаня» переехал вместе с детским садом «38 попугаев» в двухэтажное здание в 10 микрорайоне, где и сейчас на первом этаже также

– Я считаю, семейный бизнес – это здорово! И надо как можно больше развивать такое предпринимательство, когда одним делом занимаются несколько поколений одной семьи. Во-первых, это сплачивает семью, а во-вторых, мы болеем всей душой за наше дело, за честь семьи и относимся к этому очень серьёзно: ведь это наше благосостояние, а значит, мы хотим, чтобы дело наше становилось лучше, крепче, мы стараемся оказывать качественные услуги. И главное, чем хорош семейный бизнес: есть на кого всё оставить, кому передать. А это значит, что у наших людей, наших соотечественников и их семей будет стабильное будущее. Вот я скоро уйду отдыхать на пенсию, всё снохо передам, я уверена в ней, она справится. У нас и внучка уже подключилась к делу, та самая, которая родилась почти вместе с «Нафаней», уже летом взяла на себя организацию концертов в лагере дневного пребывания. И старший внук вовлечён в спорт. В общем, семейный бизнес – это хорошее дело! – заключила Ольга Рябинына.



себе поближе, и заодно увлекла идеями о центре. А чем ещё заниматься в декрете?! – смеётся энергичная и очень позитивная Ольга Рябинына, директор частного детсада «38 попугаев» и основательница теперь уже большого семейного бизнеса, имеющего несколько направлений деятельности.

Вот так в декрете занялась Екатерина совершенно новым и незнакомым делом: рисовала проект будущего пространства для детей, занималась ремонтом вместе с мужем Иваном, наводила красоту в старом помещении. После рождения дочки днями и ночами они продолжали упорно облагораживать свой центр внутри и снаружи. А вскоре все соседи в 6 микрорайоне вдруг заметили ярко-оранжевое здание. И концепцию придумали, чтобы дети здесь могли поиграть весело и как дома.

«Они босиком бегают, прыгают, играют, и домовёнок Нафаня, как символ дома и семьи, их охраняет. Пришлось нам с Иваном и кухней заниматься, ещё долгое время мы в «Нафане» ночевали прямо на диванчиках, дочка в коляске с нами. Я блины пеку, муж фарш крутит, время два часа ночи, – вспоминает неунывающая Екатерина Рябинына. – Поспим чуть-чуть и дальше работать. Стали у нас детские праздники и дни рождения заказывать люди. Что делать?! Надо как-то развлекать детей. И я выступаю на сцене, он на музыку сидит, я пират, выношу торт, он фотографиру-

уютно разместился садик, на втором – кухня и кафе с детским центром. Свыше 50 человек сегодня работают в семейном социальном бизнесе Рябиныных.

Кстати, за 13 лет тобольские «38 попугаев» становились лучшим частным детским садом в Тюменской области и завоевали третье место по России во Всероссийском конкурсе «Детские сады – детям». Ольга Ивановна вместе с Екатериной реализуют множество социальных проектов в нашем городе на средства различных грантов. Самый известный из них – «Футбол для бездомных», благодаря которому шесть человек обрели столько новые документы, сколько смысл жизни и стали полноценными гражданами нашей страны.

А родился этот проект тоже не случайно: несколько лет назад Иван Рябинин создал в Тобольске частную школу футбола по немецкой франшизе «Штутгарт», которая стала отличной альтернативой для многих увлечённых футболом детей. Уже собирается коман-

– За эти годы сложилась крепкая команда арт-кафе «Нафаня» и детского сада «38 попугаев», которая смогла не только создать добрую и уютную атмосферу на своей территории, но и реализовала огромное количество грантовых социальных проектов. И нам особенно приятно поздравить Екатерину, её мужа Ивана и их верного наставника по жизни и в бизнесе Ольгу Ивановну Рябиныну с юбилеем их большого и доброго детища – арт-кафе «Нафаня». Хочется пожелать семейству Рябиныных продолжать свой славный семейный бизнес, расширять его и, как говорится, завоевывать и другие экономические ниши Тобольска. Знаю, что у такой дружной семьи всё получится! Хочется, чтобы было как можно больше в Тобольске семейного бизнеса разных направлений, – пожелала Марина Родионова.

Наталья ЮРЬЕВА



ТЕЛО В ДЕЛО



# Чибис принёс удачу

## XXXIII чемпионат России по баскетболу среди мужских команд Высшей лиги в самом разгаре

Мы побывали на одной из домашних игр, которая проходила в СК «Центральный». Хозяева площадки БК «Нефтехимик» (Тобольск) встречались с БК «Чебоксарские ястребы» (Чебоксары).

Для нас это уже шестая игра. Мы провели игры на выезде – в Ставрополе, Майкопе. Идём ровно. Если везёт, навязываем свою игру. Настраиваем наших ребят на качественную игру, которой отличается профессиональный баскетбол, и, конечно, на победу, – говорит директор баскетбольного клуба «Нефтехимик» Дмитрий Тараканов.

К моменту встречи наша команда занимала третью строчку в турнирной таблице, чебоксарцы – четвёртую. Перед нашими ребятами тренеры поставили чёткую задачу – удержаться в тройке. К выполнению её приступили капитан команды Сергей Рожков и игроки Кирилл Аношин, Александр Гришин, Андрей Дорошевич, Константин Екимов, Ярослав Запорожец, Артём Косарев, Михаил Пеньковский, Аркадий Полищук,

Владимир Ткаченко, Егор Чернышев, Алексей Шариков. Команда у нас молодая – баскетболистам от 19 до 24 лет. В основном все двухметрового роста или под два метра, рост самого невысокого – 185 см. Впрочем, как показывает практика, рост в баскетболе – не самое главное: в команде «Чебоксарские ястребы» звездой площадки был Евгений Новосёлов, игрок невысокого роста, который просто творил чудеса. Мяч в кольцо отправлял не глядя, и попадание было почти стопроцентным.

В первой игре хозяева площадки одержали блестящую победу со счётом – 91:60, подтвердив поговорку «дома и стены помогают».

На второй день им пришлось изрядно попотеть: то у одних перевес в счёте, то у других. Наблюдать за ходом игры было волнующе. Трибуны, а надо отдать должное тоболякам – у баскетбола в нашем городе много поклонников, мощно поддерживали свою команду. Здесь собралась разновозрастная армия болельщиков, они благодарны генеральному спонсору

БК «Нефтехимик» – компании «СИБУР». Ведь если бы не её поддержка, не видать тоболякам Высшей лиги. Старался поддерживать боевой дух и талисман команды – вездесущий Чибис, который появлялся то на трибунах, то на площадке.

Вторая домашняя встреча завершилась победой хозяев со счётом 66:60. БК «Нефтехимик» удержал свою позицию. И каждый игрок команды внёс свой вклад в общую победу. Особенно пострадал капитан команды Сергей Рожков, который в сезоне 2022 – 2023 был назван лидером по перехватам. Он не только раскрывался на спортивной арене как игрок, но и успевал дирижировать игрой товарищей по команде.

После игры баскетболисты раздавали автографы и фотографировались с болельщиками, без поддержки которых им было бы сложнее победить.

**СНА ЗАМЕТКУ**  
Следующие домашние игры БК «Нефтехимик» с БК «Металлург» (Магнитогорск) пройдут в СК «Центральный» 23 – 24 ноября. Начало игр в 19 часов.

### Крупным планом

Мы продолжаем традицию знакомства наших читателей и болельщиков с игроками команды. В этом сезоне все игроки – легионеры. Местные ещё не доросли до взрослой команды, но в ближайшие годы, как заверил нас Дмитрий Тараканов, тоболяки выльются в основной состав. Все легионеры заключили контракт и намерены провести в Тобольске не один год.

Начнём мы знакомство с составом команды с её капитана Сергея Рожкова, проявившего себя в прошедшей игре во всей спортивной красе. Но чтобы пообщаться с героем дня, нам пришлось встать в очередь. У Сергея оказалось много фанатов, и все желали с ним сфотографироваться.



**ССПРАВКА**  
Сергей Рожков – 24-летний спортсмен, ростом 188 см. С сезона 2014 – 2015 и по настоящее время принял участие в 263 играх, заработав 1 675 очков, осуществил 879 подборов, 617 передач, 434 перехвата.

– Я игрок и капитан БК «Нефтехимик» Тобольска. В команде выступаю второй сезон. Родом я из Саратова. С 7 лет начал заниматься баскетболом и в 14 лет уехал в Москву в спортшколу, где выступал за команду ЦСК. В 18 лет вернулся в Саратов, где играл в молодёжной лиге. Затем два сезона отыграл в Высшей лиге в Ставрополе. Приглашение поиграть в тобольской команде принял охотно. Меня всё здесь устраивает, условия созданы хорошие. Но так как я с 14 лет жил в Москве, привык к мегаполису, в Тобольске мне скучновато, трудно бывает организовать свой досуг. И ещё у вас холодновато, зима рано наступает. Но есть и свои плюсы: всё в шаговой доступности, город спокойный, – поделился с нами своими мыслями Сергей Рожков.

Феликс БРАЦЕВСКИЙ (фото автора)

### НА ЗАРЯДКУ СТАНОВИСЬ

## Работе время, и спорту час

Тюменское экологическое объединение присоединилось к акции «Физкультура на производстве».

Волонтёры провели первую спортивную разминку для работников компании на тюменском мусоросортировочном заводе. В ближайшее время к проекту присоединятся МСЗ в Ишиме и Тобольске.

«Разминка – важная составляющая рабочего процесса. Она не только оказывает положительное влияние на здоровье человека, но и позволяет отдохнуть, снижает утомление и повышает работоспособность. Мы с удовольствием присоединились к полезному проекту. Сотрудники с энтузиазмом подошли к выполнению упражнений, расслабились, улыбнулись и рассказали, что разминка помогла перезагрузиться и набраться сил», – поделились в управлении по связям с общественностью ООО «ТЭО».

Проект «Физкультура на производстве» запущен в 2021 году департаментом по спорту и молодёжной политике города Тюмени в рамках федерального проекта «Спорт – норма жизни». Его цель – приобщить как можно больше людей к регулярным занятиям физической культурой. В ТЭО посчитали опыт успешным. Работники компании увлеклись идеей и решили пойти дальше: начали подготовку сборной волейбольной команды для турнира трудовых коллективов.

Вера ХОХЛОВА

### НАЦПРОЕКТ «ЗДРАВООХРАНЕНИЕ»

## Нелёгкая борьба за лёгкие

В областную больницу № 3 поступил пациент в тяжёлом состоянии, которое сопровождалось очень высокой температурой и токсическим отравлением. После проведения исследований врачи выявили осложнённое воспаление лёгких – аспирационную пневмонию – и перевели его в терапевтическое отделение больницы.

Установленный диагноз подразумевал инфекционно-токсическое повреждение лёгочной ткани. Оно развивается вследствие попадания в нижние дыхательные пути содержимого ротовой полости, носоглотки или желудка. Такой вид пневмонии проявляется кашлем, тахипноэ, цианозом, тахикардией, болью в груди или лихорадкой.

Состояние пациента осложняло резкое падение его иммунитета, и чтобы избежать больного от тяжёлой патологии, в течение нескольких дней врач-терапевт Николай Зайцев проводил антибактериальную, санационную и отхаркивающую терапию, а также применял препараты, улучшающие кровоток. Сейчас жизни и здоровью пациента ничего не угрожает.

– Летальность при аспирационном абсцессе лёгких довольно высока. Исход зависит от тяжести болезни и наличия осложнений. Чтобы не допустить развития опасной патологии, необходима профилактика заброса содержимого желудка в дыхательные пути, лечение обратного продвижения содержимого желудка, проведение гигиены полости рта и профилактика кариеса, а также отказ от злоупотребления алкоголем и курением, – подчёркивает врач-терапевт Николай Зайцев.

Диана ШТЕРН

### ЭТО У НАС СЕМЕЙНОЕ

## Дружный финиш

Городские соревнования «Папа, мама, я – спортивная семья» прошли в спортивном зале школы № 16 в 15 микрорайоне.

Выступали команды в трёх возрастных категориях, которые организаторы развели по времени. Участники пришли в спортивный зал в хорошем настроении, нацеленные на победу, и неважно, за какое время они прошли все этапы, главное, что финишировали дружно, семейной командой, взявшись за руки. Особую ценность участие в этих соревнованиях имеет для детей, которые изо всех сил болеют за своих родителей и старались не подвести команду. Такие мероприятия ещё больше сплачивают и укрепляют семьи. А этапы устроены так, что члены команды выступают по принципу «Один за всех, все за одного».

В возрастной группе дети «7 – 8 лет» первое место заняла семья Кряжевых. В возрастной группе «дети 9 – 10 лет» лучший результат у семьи Биго. В старшей возрастной группе «дети 11 – 12 лет» победу одержала семья Тлеубаковых. Им и представлял наш город на областных соревнованиях.



НИКОЛАЙ, АНАСТАСИЯ И КОСТЯ ИОНИНЫ:

– Наша семья дружит со спортом. В семейной спортивной копилке троеборье по пауэрлифтингу, пробежки, бассейн и другие физические активности. Стараемся держать себя в тонусе. И мы не могли не поучаствовать в этих соревнованиях. Инициатором участия стал наш сын. Тем более что на внутришкольных соревнованиях, наш сын учится в школе №18, в младшей возрастной группе мы были первыми. Вот нас и на город выдвинули. В таких соревнованиях принимаем участие впервые. Постараемся не подвести школу. Несмотря на то, что мы выступаем в младшей возрастной группе, где начало соревнований в 9 часов, мы успели до старта поплавать в бассейне. Так что на соревнования пришли бодрыми.



ЕВГЕНИЯ КАРНАУХОВА, руководитель центра тестирования ГТО:

– К участию в соревнованиях мы пригласили семьи с детьми трёх возрастных категорий, в команду входят папа, мама и ребёнок. Команды должны будут преодолеть полосу препятствий на время, это своего рода семейная эстафета. В состязаниях принимают участие 40 команд. Соревнования проходят на двух спортивных площадках, на которых организованы четыре дорожки. Победителей и призёров ждут медали и призы. Остальные команды получают сладкие утешительные презенты. А победителям предстоит защищать честь города на областных соревнованиях, которые пройдут в декабре в Тюмени.



АРКАДИЙ, СВЕТЛАНА И АНДРИЮША ЗЫРАНЫОВ:

– Наш сын учится в школе № 17, ему семь лет. Мы оба – медики. Я работаю медсестрой в областной больнице № 3, супруг – фельдшер на скорой помощи. Работа много времени занимает, да и дома забот хватает. Семья у нас многодетная: воспитываем четверых сыновей. Всё свободное время посвящаем строительству дома. На систематические занятия спортом времени не остаётся. Но когда мы услышали про эти соревнования, решили непременно в них поучаствовать, да и сын загорелся.



Анна ЩЕРБИНИНА (фото автора)



НАЦПРОЕКТ «НАУКА»

# Сибирский сборник

Тобольские учёные готовят к выходу в свет новый выпуск «Сибирского сборника».

Сейчас рукопись «Сибирского сборника» готова к передаче в НИСО УрО РАН, рецензии отмечают оригинальность проведённых научных исследований, вносящих вклад в отечественное сибиреведение. Новый выпуск сборника содержит 25 научных статей и 40 иллюстраций.

Первая часть сборника посвящена 190-летию тобольского краеведа, художника, археолога и этнографа Михаила Степановича



Знаменского. Вторая часть включает в себя более полтора десятка статей по различным проблемам истории, археологии, этнологии и лингвистики, в той или иной степени связанных

с сибирской тюркологией. Третья часть посвящается вопросам краеведения и биографиям известных личностей города Тобольска. Екатерина ВОЛЬНОВА (фото автора)



НАЦПРОЕКТ «ДЕМОГРАФИЯ»

# Пособие на первенца

С 1 января 2023 года отделению СФР по Тюменской области были переданы от органов соцзащиты полномочия по предоставлению семьям с детьми ежемесячной денежной выплаты в связи с рождением (усыновлением) первого ребёнка. За это время региональное отделение Социального фонда России назначило пособие на 5494 первенца, а всего (с учётом назначенных ранее) выплаты в области получают более 6 тысяч семей.

Напоминаем, что данную выплату может получить женщина, родившая или усыновившая ребёнка до 1 января 2023 года, если ребёнок ещё не достиг 3 лет и является первенцем. Пособие назначается без комплексной оценки имущества и если среднедушевой размер дохода семьи не превышает двух прожиточных минимумов трудоспособного населения, установленных в регионе.

ССПРАВКА

В Тюменской области среднедушевой доход семьи не должен превышать 31 338 рублей на каждого члена семьи. Размер пособия составляет 14 176 рублей в месяц.

Для оформления выплаты необходимо подать заявление на портале «Госуслуги», обратиться в МФЦ или клиентскую службу СФР. Заявление о назначении выплаты рассматривается в течение 10 рабочих дней, но срок может быть увеличен до 30 рабочих дней.

Первая выплата приходит в течение 5 рабочих дней после принятия решения о её назначении. В дальнейшем пособие выплачивается ежемесячно в единый день доставки — 3-го числа за предыдущий месяц.

Диана ШТЕРН

НАЦПРОЕКТ «ЗДРАВООХРАНЕНИЕ»

# Сахарная опасность

Третью неделю ноября 2023 года Министерство здравоохранения РФ объявило неделей борьбы с диабетом – в честь Всемирного дня борьбы с диабетом

Врач-эндокринолог областной больницы № 3 Эльмира Лемеза напоминает, что сахарный диабет – это хроническое заболевание, связанное с повышенным уровнем сахара (глюкозы) в крови.



Чаще всего сахарный диабет сопровождается следующими симптомами: жажда, частое мочеиспускание, усталость, сухость кожи, снижение веса без объяснимых причин, замедление заживления ран и язв, затуманенное зрение. Однако часто сахарный диабет не имеет никаких симптомов и выявляется уже на стадии осложнений, поэтому очень важно регулярно контролировать уровень глюкозы крови при прохождении диспансеризации в поликлинике.

Лечение сахарного диабета может включать приём инсулина (для пациентов с 1 типом, некоторых пациентов со 2 типом), приём пероральных препаратов для снижения уровня сахара в крови, регулярное измерение уровня глюкозы в крови, соблюдение диеты и физическую активность.

Некомпенсированный сахарный диабет может привести к серьёзным осложнениям, включая повреждение сердца и сосудов, снижение функции почек, поражение периферических нервов и сетчатки глаза.

СПОМНИТЕ, что во многих случаях сахарный диабет 2 типа может быть предотвращён или замедлен путём поддержания здорового образа жизни, включая сбалансированное питание, физическую активность и поддержание нормального веса.

Важно получить квалифицированную медицинскую помощь и следовать рекомендациям врача для эффективного управления

сахарным диабетом и предотвращению осложнений. Также очень важным аспектом лечения является регулярное посещение школы сахарного диабета. Сахарный диабет представляет опасность из-за потенциальных осложнений, которые могут возникнуть при отсутствии контроля за своим заболеванием.

СНА ЗАМЕТКУ

Вот некоторые из этих опасностей: Высокий уровень сахара в крови в комбинации с атеросклерозом может повредить стенки кровеносных сосудов, что увеличивает риск возникновения сердечно-сосудистых заболеваний, таких как инфаркт миокарда, инсульт, облитерирующий атеросклероз нижних конечностей.

При отсутствии контроля за сахарным диабетом повреждение почек (диабетическая нефропатия) приводит к снижению их функции вплоть до терминальной почечной недостаточности и в некоторых случаях может потребовать диализа или трансплантации почек.

Высокий уровень сахара в крови может повредить периферические нервные окончания, особенно в ногах (диабетическая полинейропатия). Это состояние может проявляться болевыми ощущениями, ползанием мурашек, онемением, жжением, ослаблением мышц.

Повреждение глаз при сахарном диабете сопровождается развитием ретинопатии (патология сетчатки) или катаракты. Очень долго такое повреждение может не иметь никаких симптомов, однако в конце концов ретинопатия может закончиться слепотой.

Высокий уровень сахара в крови замедляет процесс заживления и повышает риск инфекций, особенно при наличии повреждения кожи.

Низкий уровень сахара в крови (гипогликемия) сопровождается такими симптомами, как слабость, головокружение, судороги, потеря сознания. Если своевременно не вылечить гипогликемию, это может представлять угрозу для жизни.

При сахарном диабете важно контролировать уровень глюкозы в крови, уровень артериального давления, холестерина, и своевременно обращаться к врачу для управления сахарным диабетом и пре-

дотвращения осложнений. Регулярные медицинские обследования и соблюдение рекомендаций врача помогут снизить риск возникновения опасных осложнений.

Эльмира Лемеза вспоминает пациента среднего возраста, который редко наблюдался в поликлинике и обращался только с ОРВИ или болями в спине. Он не проходил диспансеризацию или ежегодные медосмотры и поступил в областную больницу № 3, где ему диагностировали инфаркт миокарда и госпитализировали в кардиологическое отделение.

Добследования выявили сахарный диабет 2 типа, повышенный уровень холестерина, гипертоническую болезнь и атеросклероз артерий нижних конечностей. При сборе анамнеза врачи установили, что симптомы пациент отмечает уже более 3 лет, однако в поликлинику по этому поводу не обращался ни разу.

Несмотря на то, что пациенту были даны все ре-

комендации и назначена терапия, в течение следующих 4 лет состояние пациента только ухудшалось: снизилась острота зрения, функция почек, развилась хроническая сердечная недостаточность. Теперь пациент признан инвалидом, не может работать, вынужден находиться дома из-за того, что одышка мешает выполнять обычную бытовую деятельность или выходить на улицу.

К сожалению этот случай не единичный, поэтому необходимо помнить, что сахарный диабет долго может не иметь симптомов, а основной причиной смерти при его наличии становятся сердечно-сосудистые катастрофы, такие как инфаркт миокарда или инсульт.

Чтобы не допустить развитие сахарного диабета, необходимо вести здоровый образ жизни: придерживаться принципов рационального питания и быть физически активным.

Сергей ЗВЕРЕВ

## ДИАБЕТ

### Факторы риска

- наследственность
- неактивный образ жизни
- неправильное питание
- избыточный вес

### Признаки диабета

повышенный уровень глюкозы

постоянная жажда

быстрая утомляемость

кожный зуд

### Профилактика

СПОРТ

РЕЖИМ ПИТАНИЯ

ПРАВильНОЕ ПИТАНИЕ

КОНТРОЛЬ ГЛЮКОЗЫ

### Питание

Овощи  
Фрукты  
Нежирное мясо  
Молоко  
Хлеб  
Птица  
Рыба

Сахар  
Переработанное мясо  
Рафинированные продукты  
Острые  
Солёное  
Жареное

**Предприятию требуются вахтовым методом 30/30**

**машинист погрузчика – з/плата 120 000 руб;**  
**машинист автогрейдера – з/плата 120 000 руб.**

Работа в Нефтеюганске.

Обращаться по телефону: **8-912-908-14-16.**

**ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА**

Кадастровым инженером Гатауллиной Д.А., почтовый адрес: 626158, Тюменская обл., г. Тобольск, 9 микр. д. 11, кв. 95, эл. почта: work-tobolka@yandex.ru, тел.: 8(3456)25-03-13, № квалификационного аттестата 72-15-839 в отношении земельного участка с кадастровым номером 72:24:0304012:6067, расположенного по адресу: Тюменская обл., г. Тобольск, с/п «Сибирский садовод», №29, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границ и (или) площади земельного участка. Заказчиком кадастровых работ является Осипцева Е.В., тел.: +7-950-496-26-68.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоит по адресу кадастрового инженера 19.12.2023 г. в 10.00. Ознакомиться с проектом межевого плана земельного участка, предоставить обоснованные возражения относительно местоположения границ и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности можно с 9.00 до 16.00 (пон.-пятн.), с 18.11.2023 г. по 19.11.2023 г. по адресу кадастрового инженера.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ: обл. Тюменская, г. Тобольск, с/п «Сибирский садовод», № 57 (ИН 72:24:0304009:98). При себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (часть 12 статьи 39, часть 2 статьи 40 Федерального закона от 24 июля 2007 г. N 221-ФЗ «О кадастровой деятельности»).

**ПРОКУРАТУРА РАЗЪЯСНЯЕТ**

Упрощен порядок трудоустройства несовершеннолетних в возрасте от 14 до 18 лет. В ст. 63 Трудового кодекса Российской Федерации внесены изменения, которыми упрощен порядок трудоустройства несовершеннолетних в возрасте от 14 до 18 лет. С 13.06.2023 в ст.63 Трудового кодекса Российской Федерации исключено требование о необходимости получения согласия органа опеки и попечительства для заключения трудового договора с подростком, достигшим возраста 14 лет, достаточным письменного согласия одного из родителей (попечителя).

Однако установлено, что трудоустройство достигших 14 лет детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, осуществляется с письменного согласия органа опеки и попечительства или иного законного представителя.

Увеличены предельные размеры социальных налоговых вычетов, в том числе по расходам на образование и лечение. Федеральным законом от 28.04.2023 № 159-ФЗ «О внесении изменений в статьи 219 и 257 части второй Налогового кодекса Российской Федерации» увеличен предельный размер вычета по НДФЛ в части расходов на обучение детей до 110 тыс. рублей на каждого ребенка.

По иным расходам, в том числе по расходам на собственное образование, медицинские услуги и лекарства, физкультурно-оздоровительные услуги, до 150 тыс. рублей.

Кроме того, согласно изменениям в ст.257 НК РФ при формировании первоначальной стоимости основного средства, включенного в единый реестр российской радиоэлектронной продукции, относящегося к сфере искусственного интеллекта, либо включенного в перечень российского высокотехнологичного оборудования, утверждаемый Правительством Российской Федерации, налогоплательщик вправе учитывать указанные расходы с применением коэффициента 1,5, в случае включения в перечень такого российского высокотехнологичного оборудования на дату ввода его в эксплуатацию.

Изменения вступили в законную силу с 28.04.2023 (за исключением отдельных положений).

Увеличены предельные размеры социальных налоговых вычетов, в том числе по расходам на образование и лечение. Федеральным законом от 28.04.2023 № 159-ФЗ «О внесении изменений в статьи 219 и 257 части второй Налогового кодекса Российской Федерации» увеличен предельный размер вычета по НДФЛ в части расходов на обучение детей до 110 тыс. рублей на каждого ребенка.

По иным расходам, в том числе по расходам на собственное образование, медицинские услуги и лекарства, физкультурно-оздоровительные услуги, до 150 тыс. рублей.

Кроме того, согласно изменениям в ст.257 НК РФ при формировании первоначальной стоимости основного средства, включенного в единый реестр российской радиоэлектронной продукции, относящегося к сфере искусственного интеллекта, либо включенного в перечень российского высокотехнологичного оборудования, утверждаемый Правительством Российской Федерации, налогоплательщик вправе учитывать указанные расходы с применением коэффициента 1,5, в случае включения в перечень такого российского высокотехнологичного оборудования на дату ввода его в эксплуатацию.

Изменения вступили в законную силу с 28.04.2023 (за исключением отдельных положений).

**официальный вестник: ГОРОДСКАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ**

Сообщение о принятом решении об изъятии земельного участка и расположенного на нем объекта недвижимого имущества для муниципальных нужд

Руководствуясь статьей 56.12 Земельного кодекса Российской Федерации Администрация города Тобольска сообщает о принятом решении об изъятии следующего земельного участка и расположенного на нем объекта недвижимого имущества для муниципальных нужд на территории муниципального образования городской округ город Тобольск в целях комплексного развития территории жилой застройки в границах улиц С. Ремезова – 5-я Северная – Знаменского – Доронина города Тобольска:

№ п/п	Кадастровый номер земельного участка	Адрес земельного участка	Кадастровый номер объекта недвижимости	Решение распоряжения Администрации города Тобольска об изъятии
1	2	3	4	5
1	72:24:0304012:6067	Тюменская область, город Тобольск, улица 5-я Северная, № 6	72:24:0304012:572	№ 245 от 13.11.2023

Департамент градостроительства и землепользования Администрации города Тобольска

## Приходи служить по контракту

Заг. издается в военкомате по месту жительства или в пункте отбора: г. Тюмень, ул. Республики, 2/1

Телефон: 8 (3452) 79-19-05

Редактор	Марина Милова	25-36-14
Ответственный секретарь	Марина Галимзянова	24-18-42
Социальные проблемы, спорт, молодежная политика	Анна Щербинина	25-78-77
Строительство и ЖКХ	Вера Хохлова	24-16-86
Местное самоуправление, экономика, образование	Наталья Олесова	24-36-47
Правопорядок	Алексей Гилёв	24-52-79
Дизайн и верстка	Елена Вторушина	
Корректор	Ольга Панфилова	
Бухгалтерия e-mail: tobolka-buh@yandex.ru		25-96-43

Главный редактор Т.В. Волков

Газета отпечатана в АНО «ИИЦ «Красное знамя».

Адрес: г. Тюмень, ул. Шишкова, 6.

Заказ 2667. Тираж 3427.

Объем 1 печатный лист.

Номер подписан по графику – 13.00.

фактически – 13.00.

Цена – свободная.

**E-mail: Tobolka@mail.ru, http://tyumedia.ru/**

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Учредители (соучредители): Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области, администрация г. Тобольска. **Издатель:** Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Тобольская правда».

Адрес редакции и издательства: 626150, Тюменская область, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17.

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу, г. Тюмень, свидетельство ПИ № ТУ72-01424 от 16.01.2017 г.

Индекс издания – 54323. Газета выходит во вторник, четверг, суббота.

**ЗА СОДЕРЖАНИЕ ОБЪЯВЛЕНИЙ ОТВЕЧАЕТ РЕКЛАМОДАТЕЛЬ.**

Редакция не вступает в переписку и переговоры по поводу правки и неприятия к публикации материалов.

